
Calcul expliqué - Retirer 9 - n°2 

Rappel 

1) 38 – 9 = 

     10          +              10             +            10            +               8                 =         38 

           

           

           

           

           
 

 

2) Pour enlever 9, je commence par enlever 10   38 – 10 = 28 

     10             +           10                                                +           8                 =        28 

      1 2    

      3 4    

      5 6    

      7 8    

      9 10    

 

 

3) J’en ai enlevé 1 de trop, il faut que je le rende. 

     10               +          10                                             +          8  + 1               =        29 

      1 2    

      3 4    

      5 6    

      7 8    

      9 10    

 

 

J’écris : 

38 – 9 = 

38 – 10 = 28 

28 + 1 = 29 

Corrige l’exercice n°1 

45 – 9 = 
45 – 10 = 35 
35 + 1 = 36 
 

73 – 9 = 
73 – 10 = 63 
63 + 1 = 64 
 

54 – 9 = 
54 – 10 = 44 
44 + 1 = 45 
 



42 – 9 = 
42 – 10 = 32 
32 + 1 = 33 
 
81 – 9 = 
81 – 10 = 71 
71 + 1 = 72 

18 – 9 =  
18 – 10 = 8 
8 + 1 = 9 
 
67 – 9 = 
67 – 10 = 57 
57 + 1 = 58 

92 – 9 =  
92 – 10 = 82 
82 + 1 = 83 

 

Continue 

N° 2 

J’écris : 

38 – 9 = 

38 – 10 = 28 

28 + 1 = 29 

 

24 – 9 =  *  17 – 9 =  *  75 – 9 =  *  63 – 9 =  *  88 – 9 =  *  51 – 9 =  *  15 – 9 =  *  26 – 9 =  * 

294 – 9 =  *  542 – 9 =  *  127 – 9 =  *  676 – 9 = 

 

Calcul mental - Retirer 9  

N° 3 Cette fois, tu calcules mentalement en utilisant ce procédé.  
Ecris uniquement le calcul et la réponse. 
C’est un entraînement pour le calcul rapide. 
 
J’écris : 

38 – 9 = 29 

 
A toi ! 
 
35 – 9 = 
78 – 9 = 
64 – 9 = 
36 – 9 = 
 
 

67 – 9 = 
13 – 9 = 
66 – 9 = 
84 – 9 = 
 
 
 

31 – 9 = 
554 – 9 = 
321 – 9 = 
187 – 9 = 
 
 
 

 

                                                                             FIN 


